



## CURRENT AFFAIRS 18th April 2024

### राष्ट्रीय समाचार

जम्मू-कश्मीर उच्च न्यायालय ने कानून के शासन को बरकरार रखा, सार्वजनिक सुरक्षा अधिनियम के तहत हिरासत को रद्द कर दिया



एक महत्वपूर्ण फैसले में, जम्मू-कश्मीर उच्च न्यायालय ने सार्वजनिक सुरक्षा अधिनियम के तहत जाफ़र अहमद पारे की हिरासत को रद्द कर दिया है। न्यायमूर्ति राहुल भारती ने इस बात पर जोर दिया कि भारत कानून के शासन के तहत काम करता है, और कहा कि नागरिकों को उचित कानूनी आधार के बिना हिरासत में नहीं लिया जा सकता है। पारे को आतंकवादी समूहों से जुड़े होने के आरोपों के आधार पर मई से हिरासत में रखा गया था, लेकिन अदालत ने हिरासत को अवैध पाया और उसकी तत्काल रिहाई का आदेश दिया।

### अंतरराष्ट्रीय समाचार

नाइजीरिया नया मेनिनजाइटिस टीका लगाने वाला पहला देश बन गया



मैं एक अभूतपूर्व कदम के साथ, नाइजीरिया विश्व स्वास्थ्य संगठन द्वारा अनुशंसित नवीन Men5CV वैक्सीन पेश करने वाला पहला राष्ट्र बन गया है, जो मेनिंगोकोकल बैक्टीरिया के पांच उपभेदों को लक्षित करता है। यह ऐतिहासिक मील का पत्थर मैनिंजाइटिस से निपटने की अपार संभावनाएं रखता है, जो अफ्रीका, विशेषकर नाइजीरिया में एक गंभीर खतरा है। गावी द्वारा वित्त पोषित वैक्सीन रोलआउट, 2030 तक मेनिंजाइटिस को खत्म करने के डब्ल्यूएचओ के लक्ष्य को प्राप्त करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है।

## राज्य समाचार

केंद्र के हरित ऋण कार्यक्रम (जीसीपी) के कार्यान्वयन में मध्य प्रदेश अग्रणी



पर्यावरण संरक्षण के क्षेत्र में केन्द्र सरकार द्वारा शुरू किये गये ग्रीन क्रेडिट प्रोग्राम (जीसीपी) के प्रभावी क्रियान्वयन में मध्य प्रदेश अग्रणी बनकर उभरा है। पिछले दो महीनों में, जीसीपी ने 10 राज्यों में फैले 4,980 हेक्टेयर क्षेत्र में 500 भूमि खंडों में हरियाली के साथ वृक्षारोपण की पहल की है।

## नियुक्ति समाचार

सौरभ गर्ग को सांख्यिकी और कार्यक्रम कार्यान्वयन मंत्रालय के सचिव के रूप में नियुक्त किया गया



एक महत्वपूर्ण कदम में, केंद्र सरकार ने आईएस अधिकारी सौरभ गर्ग को सांख्यिकी और कार्यक्रम कार्यान्वयन मंत्रालय (MoSPI) के सचिव का अतिरिक्त प्रभार सौंपा है। कार्मिक एवं प्रशिक्षण विभाग (डीओपीटी) द्वारा जारी एक आदेश के माध्यम से सूचित यह निर्णय, सार्वजनिक प्रशासन के क्षेत्र में गर्ग के व्यापक अनुभव और विशेषज्ञता को रेखांकित करता है।

## बैंकिंग समाचार

एसबीआई लाइफ ने लॉन्च किया आइडियाएशनएक्स: पायनियरिंग लाइफ इंश्योरेंस इनोवेशन



एसबीआई लाइफ इंश्योरेंस ने जीवन बीमा नवाचार को बढ़ावा देने के उद्देश्य से एक अभूतपूर्व पहल, आइडियाएशनएक्स का उद्घाटन किया है। यह पहल शीर्ष बी-स्कूलों के भावी नेताओं को अपरंपरागत समाधान तैयार करने के लिए प्रोत्साहित करती है जो बीमा क्षेत्र में उपभोक्ताओं की बढ़ती जरूरतों को पूरा करते हैं।

**कीमतों में उछाल के बीच आरबीआई ने निवासियों के लिए गोल्ड हेजिंग विकल्पों का विस्तार किया**



मध्य पूर्व में बढ़ते भू-राजनीतिक तनाव के बीच इस साल सोने की कीमतें 2700 डॉलर प्रति औंस से अधिक होने की उम्मीद के जवाब में, भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने एक महत्वपूर्ण नीति संशोधन की घोषणा की। यह कदम निवासी संस्थाओं को विदेशी बाजारों में सोने की कीमत में अस्थिरता के खिलाफ अपनी हेजिंग रणनीतियों में विविधता लाने की अनुमति देता है।

## **व्यापार समाचार**

**सैनी इंडिया ने अपना फुली इलेक्ट्रिक डंप ट्रक लॉन्च किया**



एक अभूतपूर्व कदम में, खनन और निर्माण उपकरण के अग्रणी निर्माता, Sany India ने SKT105E इलेक्ट्रिक डंप ट्रक लॉन्च किया है। यह उल्लेखनीय उपलब्धि भारतीय खनन उद्योग में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर है, क्योंकि SKT105E पहला स्थानीय रूप से निर्मित इलेक्ट्रिक ऑफ-हाईवे डंप ट्रक बन गया है, जो पर्यावरण के प्रति अधिक जागरूक और लागत प्रभावी भविष्य का मार्ग प्रशस्त करता है।

**अंबुजा सीमेंट्स में अदाणी परिवार का निवेश: हिस्सेदारी को मजबूत करना और विकास को मजबूत करना**



गौतम अडानी के नेतृत्व वाले अडानी परिवार ने अंबुजा सीमेंट्स लिमिटेड में ₹8,339 करोड़ का निवेश किया है, जिससे उनकी हिस्सेदारी बढ़कर 70.3% हो गई है। यह निवेश, एक बड़ी रणनीति का हिस्सा है, जिसका उद्देश्य अंबुजा के विकास पथ को बढ़ावा देना और बाजार में उसकी स्थिति को मजबूत करना है।